
ЗВІТ

Про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Заклад вищої освіти Вищий навчальний заклад Укоопспілки "Полтавський
університет економіки і торгівлі"

Освітня програма 6194 Біотехнологія

Рівень вищої освіти Бакалавр

Спеціальність 162 Біотехнології та біоінженерія

Цей звіт складений за наслідками акредитаційної експертизи згаданої вище освітньої програми, що проводилася
Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Звіт є результатом роботи експертної групи. Його основним призначенням є систематизація отриманої інформації,
її аналіз та безпосереднє оцінювання якості освітньої програми. Звіт призначений як безпосередньо для закладу
вищої освіти, так і для широкої громадськості. Він є публічним документом та буде оприлюднений на сайтах
Національного агентства і закладу вищої освіти. Він також є підставою для прийняття подальших рішень галузевою
експертною радою та Національним агентством.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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Загальні відомості

1. Інформація про освітню програму

Назва ЗВО Вищий навчальний заклад Укоопспілки "Полтавський університет
економіки і торгівлі"

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 6194

Назва ОП Біотехнологія

Галузь знань 16 Хімічна та біоінженерія

Cпеціальність 162 Біотехнології та біоінженерія

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Бакалавр

Вид освітньої програми Освітньо-професійна

2. Відомості про склад експертної групи та акредитаційну експертизу

Склад експертної групи Дігтяр Сергій Вікторович, Пилипенко Дар`я Михайлівна, Дзюба Надія
Анатоліївна (керівник)

Залучений представник
роботодавців

не застосовується

Дати візиту до ЗВО 16.12.2021 р. – 18.12.2021 р.

3. Посилання на документи, які підлягають оприлюдненню закладом вищої освіти на своєму
вебсайті

Відомості про самооцінювання ОП http://puet.edu.ua/sites/default/files/vid_so-bt-b.pdf

Програма візиту експертної групи http://puet.edu.ua/uk/news/u-puet-prohodytyme-akredytaciyna-
ekspertyza-osvitnoyi-programy-biotehnologiya

4. Інформація про наявність у звіті інформації з обмеженим доступом

 Звіт не містить інформацію з обмеженим доступом

I. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не пов’язаних із
відповідністю критеріям оцінювання якості освітньої програми:

відсутні

II. Резюме
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Загальні враження про ОП, найголовніші висновки щодо відповідності Критеріям

Загальні враження про ОП «Біотехнологія» для ЗдВО (здобувач вищої освіти) рівня вищої освіти «Бакалавр» у
Вищому навчальному закладі Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі» (ПУЕТ) є достатньо
позитивними. ОП є сучасною, корелює зі стратегіями розвитку Полтавської області. ОП «Біотехнологія» враховує
інтереси стейкхолдерів-роботодавців. ЕГ встановила, що підготовка фахівців за ОП «Біотехнологія» для ЗдВО
проводиться на достатньому рівні, з урахуванням досвіду провідних вітчизняних ЗВО. Стейкхолдери підтвердили
свою участь в наукових роботах з НПП, що забезпечують освітній процес за даною ОП. ЕГ провела детальний аналіз
ОП, навчальних планів за останні чотири роки та дійшла висновку, що ОП «Біотехнологія» в ПУЕТ систематично
удосконалюється, є актуальною. Виявлена невідповідність обсягу кредитів, що виділяється на окремі компоненти,
так присутні ОК обсяг яких менше ніж 3 кредити. Виявлено невідповідність ОК за змістовним наповненням
навчального плану та реальному навчальному процесу. Виявлені недоліки ОП «Біотехнологія» формують шлях
щодо її корегування, вдосконалення та подальшого розвитку.

Підсумок сильних сторін програми та позитивних практик

Функціонує система стимулюючих заходів щодо професійного зростання НПП – як моральних так і матеріальних,
практикується преміювання за публікацію статей у наукових журналах, що входять до міжнародних баз цитування
Scopus, Web of Science. Наявний широкий перелік баз практичної підготовки, представники яких зацікавлені в
підготовці фахівців за даною ОП. Перевірка робіт проводиться за допомогою сучасної програми Unicheck. Достатньо
прозора процедура проведення контрольних заходів, визначена процедура оскарження результатів контрольних
заходів і їх повторного проходження, про що проінформовані ЗдВО. Систематичне залучення роботодавців до
навчального процесу на ОП та проведення лабораторних занять на базах роботодавців.

Підсумок слабких сторін програми та рекомендації з її удосконалення

Під час проведення акредитаційної експертизи ЕГ виявлені такі слабкі сторони ОП: недостатня обізнаність ЗдВО
щодо змісту ОП; відсутність участі ЗдВО в обговореннях ОП; відсутність стажування НПП та ЗдВО в ЗВО зарубіжжя;
недостатній обсяг окремих обов’язкових ОК (меньше ніж 3 кредити), а також невідповідність навчального плану
реальному навчальному процесу за цими ОК; ЗдВО та НПП не володіють в повній мірі інформацією щодо
процедури визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті; ЗдВО не володіють інформацією про
наявне лабораторне устаткування; відсутні приклади самостійної перевірки робіт ЗдВО на наявність текстових
запозичень; відсутні приклади проходження стажування ЗдВО за кордоном; випускники даної ОП практично не
залучені до оновлення освітньої програми «Біотехнологія». Рекомендовано. Переглянути обсяг кредитів та
наповненості обов’язкових ОК. Посилити матеріальну базу навчальних лабораторій професійним устаткуванням
спираючись на якісні показники. Посилити академічну мобільність НПП, що забезпечують освітній процес за даною
ОП в передових українських та європейських ЗВО; запровадити практику дуальної освіти з підприємствами-
партнерами, особливо з тими підприємствами з якими проводиться тісна наукова робота. Збільшити участь ЗдВО в
проходженні міжнародної практики, конкурсах та конференціях. Посилити студентську мобільність. Посилити
роботу НПП щодо інформування ЗдВО про можливість отримання неформальної освіті.

III. Аналіз

У цьому розділі експертна група описує встановлені під час акредитаційної експертизи фактичні обставини,
аналізує та оцінює їх, а також надає свої рекомендації щодо удосконалення ОП та діяльності за нею за окремими
критеріями.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми:

1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти.

ОП «Біотехнологія» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти корелює з вимогами галузі, Стратегічним цілям
розвитку Полтавської області на період 2021-2027 рр. (https://cutt.ly/mY545YA), Стратегією розвитку Вищого
навчального закладу Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі» (далі ПУЕТ) на 2017-2022 рр.
(https://cutt.ly/YTzNG32) та Місією ПУЕТ (https://cutt.ly/0TzNPjx), яка направлена на підготовку
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висококваліфікованих фахівців в біотехнологічній галузі, здатних самостійно вирішувати складні технологічні
питання, володіти лідерськими якостями, вміти впроваджувати інноваційні розробки. Навчання за ОП проходить з
використанням сучасних моделей освітнього процесу, що направлені на формування активної громадянської та
лідерської позиції здобувачів вищої освіти (ЗдВО) та науково-педагогічного персоналу (НПП), поєднанні наукової
діяльності з виробництвом, підготовку фахівців здатних працювати, враховуючи досвід світових лідерів в сфері
біотехнологічних процесів та харчових технологій. ОП «Біотехнологія» має чітко сформульовану мету, яка в
відповідає місії та стратегічним планам ПУЕТ, та пункту 3 «Статуту Вищого навчального закладу Укоопспілки
«Полтавський університет економіки і торгівлі» (у новій редакції)», затвердженого в 2019 р.
(https://cutt.ly/UY6qqAk). Головною метою ОП «Біотехнологія» є підготовка висококваліфікованих фахівців, що
володіють сформованими загальними та професійними компетентностями, базою знань та навичок, які необхідні
для роботи в сфері біотехнологічних процесів та харчових технологій. Фокус ОП направлений на поєднання
біотехнології та виробництва в галузях генетики, мікробіології та харчових виробництв з урахуванням інноваційних
біотехнологічних підходів. В ОП «Біотехнологія» в п. 3 визначена її особливість, яка направлена на біотехнологію,
біоінженерію та на галузь харчових виробництв з точки зору контролю якості та безпечності харчових продуктів, що
було підтверджено під час роботи з фокус-групами з адміністрацією ПУЕТ, гарантом, НПП та роботодавцями.

2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій
та потреб заінтересованих сторін.

Цілі ОП «Біотехнологія» та її ПР визначені з урахуванням пропозицій роботодавців та НПП. ЗдВО не підтвердили
свою участь в розробці ОП, однак вказали на повну задоволеність освітнім компонентам (ОК) та ОП в цілому. Під
час зустрічей з фокус-групами підтверджено активна участь НПП у формуванні цілей і ПРН на даній ОП та постійне
її удосконалення відповідно до потреб галузі з використанням отриманих знань під час стажувань. Обговорення ОП
систематично проводять на засіданнях кафедри товарознавства, біотехнології, експертизи та митної справи за
присутності представників роботодавців (https://office.naqa.gov.ua/v1/accreditation-folder/5300). Переведено за
рекомендацією завідувача лабораторії провайдингу молока та яловичини Інституту свинарства та агропромислового
виробництва НААН України Хоценко А.В. в 2019 р. «Основи раціонального споживання товарів», «Хімія:
аналітична, фізична, колоїдна» до категорії обов’язкових ОК (протокол № 2 від 01.10.2018 р.). Однак, в ОП 2020 та
2021 р. ОК «Хімія: аналітична, фізична, колоїдна» (8 кредитів) була розділена на окремі ОК – ОК04 «Аналітична
хімія» (3 кредити), ОК06 «Колоїдна хімія» (4 кредити), ОК 08 «Фізична хімія» (3 кредити). Директор державної
сільськогосподарської станції ім. М.І. Вавілова ІСвіАПВ НААН Сокирко М.П. запропонував зменшити кількість
кредитів на вивчення ОК соціально-гуманітарної підготовки, за рахунок чого збільшити кількість кредитів на
вивчення ОК06 «Біохімія», ОК16«Генетика», ОК18«Загальна біологія» (протокол № 2 від 24.10.2019 р.). В 2020р.
завідувачка відділу фізіології та здоров’я тварин Інституту свинарства та агропромислового виробництва НААН
України Почерняєва К.В. запропонувала додати СК 16, СК17 та розширити ПРН шляхом введення ПР 24, ПР 25
(протокол № 4 від 27.11.2020 р.). Завідувачка лабораторії зоотехнічного аналізу Інституту свинарства та
агропромислового виробництва НААН України Баньковська І.Б. запропонувала ввести до переліку обов’язкових
компонент ОК 23 «Методи хімічного аналізу» (протокол № 8 від 29.04.2020 р.). ЕГ ознайомилась з відгуками, що
надійшли на ОП від зовнішніх стейкхолдерів: Волощук В.М. (директор Інституту свинарства і АПВ НААН),
Онищенко А.О. (завідувач науково-виробничого відділу Інституту свинарства і АПВ НААН), Сокирко М.П. (директор
державної сільськогоподарської дослідної станції ім. М.І. Вавілова ІСв і АПВ НААН), Шостя А.М. (завідувач кафедри
технології виробництва продукції тваринництва Полтавської державної аграрної академії). Всі відгуки позитивні та
підтверджують актуальність та конкурентоздатність ОП «Біотехнологія». ЗдВО та представники студентського
самоврядування підтвердили факт проведення анонімного анкетування щодо якості ОП «Біотехнологія»,
задоволеності рівнем та методами викладання та навчання, прозорості проведення контролю якості, результати
яких висвітлюються на сайті випускової кафедри – кафедри товарознавства, біотехнології, експертизи та митної
справи (http://www.tpt.puet.edu.ua/, https://cutt.ly/dTzN1sw).

3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.

ЕГ констатує, що цілі ОП «Біотехнологія» для ЗдВО першого рівня, програмні компетентності та ПРН відповідають
тенденціям галузі біотехнології та біоінженерії, корелюють з потребами галузевого ринку праці, Стратегією розвитку
Полтавської області на період 2021-2027 рр. та Стратегією розвитку Вищого навчального закладу Укоопспілки
«Полтавський університет економіки і торгівлі» на 2017-2022 рр., що було підтверджено під час онлайн-зустрічі з
адміністративним персоналом ПУЕТ та стейкхолдерами. Роботодавці (Смислов С.Ю., Конкс Т.М., Семенова Н.В.,
Мехеда К.І.) підтвердили, що цілі ОП та ПРН навчання враховують сучасні тенденції розвитку біотехнологічної
галузі, виявили зацікавленість в підготовці фахівців в галузі біоінженерії, харчових виробництв та сфері підвищення
екологізації та якості питної води. Відчувалась зацікавленість у фахівцях біотехнологах. Випускники, що були
присутні на зустрічі з ЕГ підтвердили, що цілі та ПРН відповідають тенденціям ринку праці, також підтвердили
наявність сучасних методів навчання, що дають можливість володіти широким спектром фахових та загальних
компетенцій. Факт участі стейкхолдерів в удосконаленні ОП «Біотехнологія» відбувається через роботу
«Університету третього віку» (https://cutt.ly/aTIPyge), «Малої академії ПУЕТ» (https://cutt.ly/0TIPdqb) , що
підтвердили ЗдВО, представники студентського самоврядування та представники адміністрації. При формуванні
ОП та визначення ПРН було проведено аналіз та використано досвід схожих ОП у вітчизняних ЗВО: Національного
університету харчових технологій, Національного університету біоресурсів і природокористування України, Одеської
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національної академії харчових технологій. На підставі аналізу змісту ОП вітчизняних ЗВО було введено нову ОК
(ОК33 «Технологія біовиробництв»). Гарантом ОП Хмельницькою Є.В. було зазначено, що при розробці ОП 2021 р.
було враховано досвід іноземних програм Вармінсько-Мазурського університету (Польща, факультет біології та
біотехнології) (https://cutt.ly/7Tz1bLx), Університету харчових технологій, м. Пловдів (https://cutt.ly/gTz1RYo),
Технічного університету Лісабону (Lisboa Technical University) (https://cutt.ly/jTz1OuZ). ЕГ було надано інформацію,
що НПП, що забезпечують навчальний процес за ОП «Біотехнологія» активно підвищують кваліфікацію шляхом
проходження стажування, беруть участь в міжнародних конференціях, тренінгах (Польща, Німеччина, Велика
Британія, США) (blob:https://office.naqa.gov.ua/a243ac61-4ed4-4c17-bddf-5ca92b630724). Результати міжнародного
стажування НПП в 2021 р. було відображено в ОК14 «Біотехнологія навколишнього середовища», ОК16 «Генетика»,
ОК18 «Загальна біологія», так Бірта Г.О. внесла до ОК16 нові теми лекцій та розширила інформаційний об’єм до
вивчення ОК16 «Генетика».

4. Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти за
відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності). За відсутності затвердженого
стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти, програмні результати
навчання повинні відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій для відповідного
кваліфікаційного рівня.

ОП «Біотехнологія», яка затверджена в 2021 р. (http://www.tpt.puet.edu.ua/files/opp-162bt-b-21.pdf) дозволяє досягти
ПРН і відповідає вимогам затвердженого 04.10.2018 р. Стандарту вищої освіти за спеціальністю 162 «Біотехнології
та біоінженерія» для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти (https://cutt.ly/eY6mXFM). Також слід зазначити,
що в ОП 2021 р. переглянуті ПРН та додано нові ПР24 «Проводити роботу з біологічними агентами з дотриманням
правил і норм біологічної безпеки, у разі необхідності виявляти, контролювати небезпечні біологічні агенти» та
ПР25 «Вміти самостійно організовувати і проводити наукові дослідження, критично оцінювати одержані
результати, формулювати висновки, оцінювати їхнє теоретичне, практичне і комерційне значення». Відповідно до
матриці забезпечення ПРН відповідними компонентами ОП нові унікальні ПРН забезпечуються вивченням ОК05,
ОК07, ОК09, ОК10, ОК14, ОК15, ОК23, ОК25, ОК31, ОК33, що також зазначено в силабусах даних ОК. Результати
аналізу змісту ОП «Біотехнологія» та наповненості ОК, проведені зустрічі з фокус-групами із НПП, ЗдВО та
роботодавцями показали, що освітній процес за ОП загалом забезпечує досягнення визначених ПРН, зокрема
загальних та спеціальних компетентностей, відповідає вимогам Національної рамки кваліфікацій (НРК), що
регламентовано Законом України «Про вищу освіту».

Загальний аналіз щодо Критерію 1:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 1.

Цілі ОП за спеціальністю 162 «Біотехнології та біоінженерія» є чіткими, відповідають місії та стратегії розвитку
ПУЕТ, Полтавської області та України загалом. ОП «Біотехнологія» має чітко окреслений фокус, який направлено
на вирішення потреб біоінженерії та харчової промисловості. ОП враховує тенденції розвитку спеціальності на
державному рівні, тенденції розвитку ринку праці, регіональний контекст та досвід аналогічних вітчизняних та
іноземних ЗВО. ОП в повній мірі дає можливість досягти програмних результатів навчання, що відповідають
вимогам Національної рамки кваліфікації бакалаврського кваліфікаційного рівня.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1.

«Фокус» ОП «Біотехнологія» недостатньо чіткий та прозорий. Відсутні умови для обговорення ОП здобувачами
вищої освіти та внесення ними своїх пропозицій. Відсутні випадки залучення представників іноземної академічної
спільноти до розгляду ОП, досвід отриманий в іноземних ЗВО не достатньо враховано в формуванні навчального
процесу за даною ОП. Рекомендовано: поглибити знання ЗдВО щодо фокусу, мети, та ПРН ОП «Біотехнологія»,
проаналізувати та враховувати аналогічний досвід іноземних ЗВО при удосконалені ОП. Забезпечити можливість
обговорення та перегляду ОП із активним залученням ЗдВО, випускників та залучати представників іноземної
академічної спільноти. Чітко визначити і конкретизувати «фокус» ОПП.

Рівень відповідності Критерію 1.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 1.
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ЕГ дійшла висновку, що ОП «Біотехнологія» відповідає Критерію 1 за всіма підкритеріями. Виявлені несуттєві
недоліки, які можуть бути враховані для покращення ОП та впроваджені в ОП 2022 р. Діюча ОП (2021 р.) має чітку
структуру, коректно викладена, відповідає місії та стратегії розвитку як ПУЕТ, Полтавської області так і країни
загалом.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми:

1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності).

Загальний обсяг ОП «Біотехнологія», яка затверджена 21 квітня 2021 р., складає 240 кредитів ЄКТС, що відповідає
статті 5 Закону України «Про вищу освіту» та стандарту вищої освіти спеціальності 162 «Біотехнології та
біоінженерії» та доступна за посиланням http://www.tpt.puet.edu.ua/files/opp-162bt-b-21.pdf. Обсяг обов’язкових ОК
становить 75 %, з них 5,4 % ОК загального циклу, 52,7% ОК професійного циклу, 14,2% практична підготовка та 2,7%
атестація. Обсяг вибіркових ОК складає 60 кредитів ЄКТС, що становить 25,0% загального обсягу ОП
«Біотехнологія». В ПУЕТ відсутні нормативний акти, що регламентують мінімальну кількість кредитів на ОК та
курсові роботи. Обсяг кожної вибіркової ОК даної ОП складає 5 кредитів ЄКТС, обсяг обов’язкових ОК коливається
від 3 до 10 кредитів ЄКТС, але в ОП присутні обов’язкові ОК які мають об’єм менше ніж 3 кредити: ОК02 «Фізичне
виховання» (2 кредити), ОК28 «Проектне навчання з курсу Експертні дослідження в біотехнології» (0,5 кредити) та
ОК35 «Університетська освіта» (1 кредит). При роботі з фокус-групами НПП та адміністрація стверджували, що:
ОК28 виходить з ОК17 «Експертні дослідження в біотехнології» і є самостійною з окремою формою підсумкового
контролю. Однак аналіз навчально плану 2021 р. показав, що ОК28 викладається у 7 семестрі, а ОК17 у 7 та 8
семестрах, таким чином ОК28 не витікає з ОК17, а є самостійною. НПП стверджували, що в рамках ОК28
проводиться курсова робота, але в навчальному плані вказано форму контролю залік і години на вивчення ОК28
виділені лише на практичні заняття. Аналіз забезпечення ОК17 та ОК28 програмних компетентностей та ПРН
свідчать про їх повне дублювання. ОК35 містить лекційний курс з ознайомлення з структурою ПУЕТ та її
адміністрацією, яку викладають 4 лектори (за словами НПП та адміністрації) та 5 лекторів (за словами ЗдВО). ЗдВО,
яка вивчала ОК35 в поточному семестрі не змогла назвати лекторів та методи оцінювання за даною ОК, що ставить
під сумнів проведення занять за даною ОК. Аналіз навчально плану показав, що на вивчення ОК35 відведено по 2
години на лекції, практичні заняття та індивідуальну роботу. Незрозумілим є проведення підсумкового контролю за
ОК35 – так ні НПП ні ЗдВО не змогли пояснити принципи проведення підсумкового контролю.

2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених
цілей та програмних результатів навчання.

Аналіз тексту ОП «Біотехнологія», та навчального плану, який доступний за посиланням
blob:https://office.naqa.gov.ua/21e64635-0191-479f-a55c-5c701291c1ef, показує, що зміст ОП має чіткий перелік ОК з
деталізацією кількості кредитів та формою підсумкового контролю за кожною ОК. ОП структурована, послідовна та
збалансована в контексті загального часу навчання, а саме: передбачено 8 семестрів навчання (загальною
тривалістю 3 роки 10 місяців), на кожен із семестрів відведено від 24 до 27 кредитів; кількість навчальних тижнів за
семестрами становить 13 тижнів в кожному семестрі. Практична підготовка має наступний профіль: ОК 36
Виробнича практика (2, 4, 6, 8 семестри) в загальній кількості 31 тиждень (34 кредити). ОП «Біотехнологія»
збалансована: передбачено цикли загальної підготовки (13 кредитів), цикл професійної підготовки (126,5 кредити);
вибіркові освітні компоненти складають 60 кредитів (з них 30 кредитів циклу загальної підготовки і 30 кредитів
циклу професійної підготовки); практична підготовка здійснюється ОК36 «Виробнича практика» в обсязі 34
кредити; атестація проводиться у вигляді підготовки кваліфікаційної роботи на яку виділено 6,5 кредити.
Структурно-логічна схема освітнього процесу за ОП показує логічну взаємопов’язаність освітніх компонент (п.2.2
ОП); матриця відповідності програмних компетентностей компонентам ОП (табл. 4 ОП) та матриця забезпечення
результатів навчання відповідним компонентам ОП (табл. 4 ОП) показують, що кожен ПРН в повній мірі охоплений
змістом ОП; у досягненні ПРН, які відповідають загальним компетентностями, головна роль відведена ОК
гуманітарної підготовки (ОК01 Іноземна мова (за професійним спрямуванням) (5 кредитів), ОК02 Фізичне
виховання (2 кредити), ОК03 Українська мова (за професійним спрямуванням) (3 кредити), ОК04 Фізика (3
кредити). ЕГ не було встановлено ПРН, які виключно забезпечуються за рахунок вибіркових освітніх компонент;
досягнення ПРН, які встановлені ПУЕТ самостійно, ґрунтується на адекватному поєднанні конкретних ОК, про що
свідчить матриця забезпечення результатів навчання відповідним компонентам ОП (табл. 4 ОП).

3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною).

ЕГ констатує, що ОП «Біотехнологія» за змістом, обов’язкові ОК та їх змістовне наповнення корелюють з об’єктами
вивчення та діяльності за спеціальністю 162 «Біотехнології та біоінженерія» на першому (бакалаврському) рівні
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вищої освіти. Силабуси обов’язкових ОК є у вільному доступі на сайті кафедри товарознавства, біотехнології,
експертизи та митної справи ПУЕТ та доступні за посиланням http://www.tpt.puet.edu.ua/. Зміст предметної області,
а саме: поняття, концепція, принципи, використання та прогнозування результатів навчання, відповідно до вимог 6
рівня Національної рамки кваліфікації України розкривається у таких ОК: ОК01 Іноземна мова (за професійним
спрямуванням) (5 кредитів), ОК03 Українська мова (за професійним спрямуванням) (3 кредити), ОК08 Основи
раціонального споживання товарів (3 кредити), ОК18 Загальна біологія (10 кредитів), ОК24 Національне та
міжнародне регулювання продовольчої безпеки (3 кредити). Методи і технології розкриваються у таких
обов’язкових ОК: ОК05 Аналітична хімія (3 кредити), ОК06 Біохімія (4 кредити), ОК07 Колоїдна хімія (4 кредити),
ОК09 Фізична хімія (3 кредити), ОК16 Генетика (8 кредитів), ОК17 Експертні дослідження в біотехнології (6
кредитів), ОК 19 Загальна біотехнологія (6 кредитів), ОК23 Методи хімічного аналізу (5 кредитів), ОК31 Сенсорний
аналіз (5 кредитів), ОК34 Фармакогнозія (4 кредити). Оволодінню устаткуванням та інструментами для проведення
досліджень сприяють наступні обов’язкові ОК: ОК11 Біоінформатика (3 кредити), ОК17 Експертні дослідження в
біотехнології (6 кредитів), ОК21 Інструментальна біотехнологія (3 кредити), ОК 22 Контроль та керування
біотехнологічними процесами (3 кредити), ОК29 Проектування біотехнологічних виробництв (3 кредити), ОК33
Технологія біовиробництв (3 кредити). Зміст ОП відповідає Стандарту вищої освіти України за визначеною
спеціальністю, що підтверджено інформацією, отриманою при роботі з фокус-групами із НПП та ЗдВО. Слід
звернути увагу, що в п.4 ОП вказана можливість до працевлаштування на підприємства, зорієнтовані на переробку
та виробництво харчових продуктів однак в переліку обов'язкових ОК жодна не орієнтована на вивчення
особливостей харчових технологій. Також, гарант Хмельницька Є.В. повідомила, що фокус ОП направлено як на
«харчові технології» так і на біоінженерію, однак зберігається вектор навчання щодо біотехнології та біоінженерії та
в повній мірі не охоплює харчові технології.

4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін у
обсязі, передбаченому законодавством.

В ПУЕТ розроблено, впроваджено та підтримуються у придатному стані процедури (Положення про організацію
освітнього процесу (https://cutt.ly/ZTz0kKr), що дозволяють формувати індивідуальну освітню траєкторію ЗдВО.
Формування індивідуальної освітньої траєкторії забезпечується вибірковими ОК, самостійним вибором ЗдВО
індивідуальних завдань та підприємств для проходження практичної підготовки у вигляді виробничої практики
(ОК36). Порядок вибору ЗдВО ОК проводиться відповідно до «Положення про порядок вибору здобувачами вищої
освіти вибіркових навчальних дисциплін навчального плану», прийнятому в 2020 р. (https://cutt.ly/YTz0bhc ).
Відповідно до ОП обсяг вибіркових ОК становить 25% загальної кількості кредитів, а саме 60 кредитів ЄКСТ.
Інформація про принципи формування індивідуальної освітньої траєкторії розміщена на офіційному сайті ПУЕТ
(https://cutt.ly/eTz0I47), а каталог вибіркових ОК та їх силабуси на 2021-2022 р. розміщено за посиланням
https://inlnk.ru/gooO2n. Прозора процедура вільного вибору ОК надає можливість побудови індивідуальної
траєкторії навчання кожному ЗдВО, про що отримано однозначне підтвердження під час зустрічі із ЗдВО. Вибір ОК
вільного вибору проводиться щорічно особисто кожним ЗдВО за допомогою персонального кабінету, який
розміщено на платформі дистанційного навчання «Moodle». ЗдВО обирають 2 ОК загального циклу й 2 ОК
професійного циклу із запропонованого переліку (https://cutt.ly/eTz0I47). Вибір ОК професійного циклу
здійснюється в один тур, результатом вибору є Ок, які обрала більшість ЗдВО на курсі. Якщо обрана студентом
дисципліна не набрала достатньої кількості ЗдВО, то ці ЗдВО переобирають ОК у другому турі із скоригованого
переліку дисциплін загального циклу. Ця процедура вибору була підтверджена на зустрічі зі ЗдВО. Індивідуальний
вибір бази практики регламентується «Положенням про проведення практики студентів університету»
(https://cutt.ly/PTz0Cql) та координується Центром зв’язків з виробництвом (https://cutt.ly/MTz2g9d ). Відповідно до
навчального плану виробнича практика (ОК36) складає 34 кредити, що становить 14,32% загального об’єму
кредитів. Виробничі практики розвивають навички повноцінної професійної діяльності в біотехнологічній сфері, що
потребують знань: основ законодавства, нормативних документів; роботи з лабораторним обладнанням;
культивування мікроорганізмів та проведення мікробіологічних досліджень; оцінки впливу на виробництво
високоякісних та безпечних продуктів. На зустрічі з ЗдВО експертна група була запевнена у вільному виборі ОК
ЗдВО, однак впливу на ОП та на освітній процес ЗдВО не виявили, хоча підтвердили факт наявності опитування
щодо задоволеності освітнім процесом.

5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.

ОП «Біотехнологія» передбачає практичну підготовку ЗдВО через проведення практичних занять, Виробничу
практику (ОК36). Обсяг практичних та лабораторних занять обов’язкових ОК дорівнює 134 години для ОК
загального циклу та 962 години для ОК професійного циклу; вибіркові ОК вивчаються лише у вигляді практичних
занять у кількості по 240 годин за циклами загальної та професійної підготовки. Обсяг ОК36 Виробнича практика
становить 34 кредити та розподілена на 4 семестри. Такий обсяг практичної підготовки ЗдВО дозволяє отримати
заявлені в ОП загальні та фахові компетентності (табл.4 ОП) – ЗК02, ЗК04, ЗК07, СК02, СК04, СК06, СК07, СК09,
СК10, СК12, СК13. ЗдВО проходять виробничу практику на базі науково-дослідних інститутів та підприємств
біотехнологічного профілю, зокрема: Інституту свинарства та агропромислового виробництва НААН України, ТОВ
«Глобинський маслосирзавод», ПАТ «Кременчукм’ясо», ТОВ «Кременчуцька м’ясопереробка компанія», ТОВ
«Любенський молочний завод», ПАТ «Фірма «Полтавпиво»», ПП «Виробничо-комерційна фірма «Суворов»», ТОВ
«Хорольський завод дитячих продуктів харчування», ПАТ «Домінік», Охтирська міжрайонна державна лабораторія
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ветеринарної медицини. Аналіз баз практик та видів діяльності відповідно до їх статуту показав, що всі бази
займаються виробництвом певного виду продукції, в технологіях яких використовують біотехнологічні підходи.
Стейкхолдери підтвердили факт проходження практики на їх підприємствах та виявили бажання співпрацювати з
ПУЕТ не лише в технологічній сфері, але й проводити наукові дослідження. ЗдВО за даною ОП не виявили
незадоволеності базами практик та підтвердили високий рівень знань, що вони отримують під час проходження
виробничої практики.

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills),
що відповідають заявленим цілям.

На думку ЕГ, ОП «Біотехнологія» передбачає набуття ЗдВО soft skills (соціальних навичок), що відповідають
заявленій меті за рахунок формування навичок командної роботи під час вирішення виробничих завдань; розвиток
навичок критичного мислення при розв’язанні реальних технічних задач з допомогою різних підходів та методик.
Під час лабораторний та практичних занять у ЗдВО формуються здатності: працювати в команді та володіти
навичками взаємодії в колективі; мотивувати людей щодо спільної роботи для досягнення поставленої мети;
самостійно приймати обґрунтовані рішення. В результаті вивчення дисциплін «Крос-культурні комунікації»,
«Політологія», «Корпоративна культура», «Тайм-менеджмент» ЗдВО набувають здатності реалізувати свої права і
обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського суспільства, регламентувати час на
проведення певних досліджень та технологій. В процесі інтерв’ювання ЗдВО та НПП встановлено, що соціальні
навички здобуваються та реалізуються в позанавчальний час завдяки відвідуванню наукового гуртка «Біотехнолог»
(http://www.tpt.puet.edu.ua/). ЗдВО мають можливість формувати свої навички у спосіб підвищення кваліфікації та
навчання як в Україні, так і за її межами, а також комунікації з роботодавцями, що також було підтверджено на
зустрічі із ЗдВО. Але факту навчання в іноземних ЗВО на даній ОП не було виявлено.

7. Зміст освітньої програми ураховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності).

ЕГ встановила, що ОП «Біотехнологія», яка затверджена Вченою радою Вищого навчального закладу Укоопспілки
«Полтавський університет економіки і торгівлі» 27.05.2021р., розроблена на основі Стандарту вищої освіти України
першого (бакалаврського) рівня зі спеціальності 181 «Біотехнології та біоінженерія» галузі знань 18 «Хімічна та
біоінженерія» (затверджений і введений в дію наказом Міністерства освіти і науки України від 04.10.2018 р. № 1070
https://mon.gov.ua/storage/app/uploads/public/5bb/625/0f0/5bb6250f03cd2099893408.pdf). Інтегральні
компетентності, які забезпечується ОП, відповідають стандарту. Зокрема, знання, які одержують ЗдВО, є
спеціалізованими, побудовані на науковій основі, що у повній мірі відповідає вимогам.

8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є
відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання.

Відповідно до Положення про організацію освітнього процесу (https://inlnk.ru/ZZZQJy) в ПУЕТ обсяг одного
кредиту ЄКТС становить 30 академічних годин. Кількість аудиторних занять для ЗдВО денної форми навчання не
перевищує 30 годин і в середньому складає 24 години протягом тижня, що дозволяє більше уваги приділяти
самостійній роботі. Навантаження одного навчального року за денною формою навчання становить 60 кредитів
ЄКТС. Ефективна організація самостійної роботи досягається завдяки використанню системи дистанційного
навчання Moodle (https://el.puet.edu.ua/). Побажань ЗдВО щодо обсягу кожної з ОК ОП «Біотехнологія» не було
виявлено, на зустрічі з ЕГ ЗдВО не підтвердили факт активної участі в обговоренні ОП, але виявили повну
задоволеність. Результати анонімного опитування ЗдВО показали також повну задоволеність навчальним процесом
за даною ОП, що також підтвердила директор Навчально-науковим центром забезпечення якості вищої освіти Гасій
О.В. Результати такого анкетування представлені за посиланням https://cutt.ly/7Tz2Uzc.

9. У разі здійснення підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти структура
освітньої програми та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми
здобуття освіти.

Підготовка ЗдВО за дуальною формою освіти не здійснюється, що підтвердили на онлайн-зустрічах ЗдВО та
представники студентського самоврядування, представники адміністрації.

Загальний аналіз щодо Критерію 2:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 2.
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Наповнення ОП логічне, структуроване. ОК мають логічну взаємопов’язаність. Обов’язкові ОК сприяють
досягненню мети та ПРН за ОП «Біотехнології». Зміст ОП відповідає області визначеної для неї спеціальності.
Структура ОП дає можливість ЗдВО формувати індивідуальну освітню траєкторію та набуття ЗдВО актуальних soft
skills.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 2.

ЕГ констатує, що до слабких сторін ОП можна віднести наступне. Наявність обов’язкових освітніх компонент ОК02
(2 кредити), ОК28 (0,5 кредити), ОК35 (1 кредит), об’єм яких в повній мірі не дає можливості ЗдВО опанувати
заявлені в ОП компетентності та ПРН. Невідповідність інформації, отриманої при роботі з різними фокус-групами
дає можливість ЕГ стверджувати про формальне відношення до навчального процесу за даними ОК. Недостатня
кількість годин для вивчення іноземної мови професійного спрямування (5 кредитів), про що повідомили
випускники даної ОП та роботодавці. Жодна ОК не орієнтована на вивчення особливостей харчових технологій та
харчових виробництв. Рекомендовано: збільшити кредити на вивчення ОК35 та ОК28 або поєднати ОК28 з ОК17;
чітко регламентувати методи оцінювання за ОК, підвищити обізнаність ЗдВО щодо вмісту ОП та методів проведення
підсумкового контролю за кожною ОК; провести аналіз вмісту ОК щодо розуміння основного фокусу ОП; ввести ОК,
яка буде направлена на вивчення біотехнологічних процесів в харчовій промисловості.

Рівень відповідності Критерію 2.

Рівень E

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 2.

ОП «Біотехнологія» не в повній мірі узгоджена за якісними характеристиками і підкритерієм 2 Критерія 2, є суттєві
недоліки, які можна врахувати при розроблені ОП для 2022 року.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання:

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти.

Правила прийому на навчання за першим (бакалаврським) рівнем розміщено на офіціальному сайті ПУЕТ за всіма
спеціальностями (https://vstup.puet.edu.ua/bakalavr-pislya-zagalnoosvitnoyi-shkoly/), зокрема на ОП «Біотехнологія»
(https://vstup.puet.edu.ua/spec/biotehnologiya/), вони є чіткими та зрозумілими, не містять дискримінаційних
положень. ЗдВО підтвердили, що їм були зрозумілі та доступні правила конкурсного відбору. Обмежень або
привілеїв щодо доступу до навчання за ОП «Біотехнологія» згідно представлених документів на сайті Приймальної
комісії ПУЕТ не встановлено.

2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми.

У правилах прийому на 2021 р. (https://inlnk.ru/w44oED) на навчання за ОП «Біотехнологія» враховано особливості
освітньої програми. Правилами прийому ПУЕТ передбачено вступ на ОП «Біотехнологія» на основі базової
загальної середньої освіти, ступеня молодшого спеціаліста або молодшого бакалавра, умови вступу наведено на
офіційному сайті ПУЕТ (https://vstup.puet.edu.ua/dokumenty/). Приймаються особи, які здобули раніше такий самий
або вищий ступінь вищої освіти або здобувають його не менше одного року. Умовою зарахування ЗдВО для
одночасного навчання є виконання вимог, аналогічних переведенню на спеціальність відповідно до законодавства.
Вступники приймаються на навчання на 1 курс. Особам, які здобули освітньо-кваліфікаційний рівень «Молодший
спеціаліст», ПУЕТ може перезарахувати кредити ЄКТС. Такі особи можуть прийматись старші курси або на 1 курс зі
скороченим терміном навчання. Для вступу на 1 курс на навчання для здобуття ОКР «Бакалавр» вступні
випробування проводяться у формі ЗНО, вступних іспитів або співбесіди передбачених Умовами прийому
(https://inlnk.ru/w44oED) та Правилами прийому (https://inlnk.ru/4yyE40). Програми вступного випробування (для
2 та 3 курсів) враховують специфіку ОП та оприлюднюються на офіційному сайті ПУЕТ
(https://vstup.puet.edu.ua/spec/biotehnologiya/). У програмах містяться перелік тем, що виносяться на вступне
випробування, критерії оцінювання, структура оцінки і порядок оцінювання підготовленості вступників. Працює
функція «Питання гаранту ОП на сайті ПУЕТ» (https://cutt.ly/1Tz9itw ).
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3. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

У «Положенні про організацію освітнього процесу» (http://surl.li/arbao), «Положенні про академічну мобільність
здобувачів вищої освіти ПУЕТ» (https://cutt.ly/ZTz9lxi), «Положенні про порядок перезарахування результатів
навчання, здобутих в іноземних та вітчизняних закладах вищої освіти» (https://cutt.ly/GTz9mLN) визначені чіткі та
зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших ЗВО через реалізацію права на академічну
мобільність, що є доступними для всіх учасників освітнього процесу. «Положення про академічну мобільність
здобувачів вищої освіти ПУЕТ» (п.5.7) регламентує наступні форми академічної мобільності у вітчизняних ЗВО:
навчання за програмами академічної мобільності, мовне стажування, наукове стажування, практику, літні та інші
школи, а в п.5.17 прописано, що навчання ЗдВО в українських та іноземних ЗВО-партнерів передбачає отримання
випускниками документа про вищу освіту ЗВО-партнера, що засвідчує результати проходження програми
академічної мобільності (сертифікат, диплом, академічна довідка, виписка навчальних досягнень – Transcript of
Records тощо), а також спільних, подвійних, багатосторонніх документів про вищу освіту закладів вищої освіти-
партнерів. «Положення про порядок перезарахування результатів навчання, здобутих в іноземних та вітчизняних
закладах вищої освіти» для забезпечення прозорості оцінювання прописує розподіл та переведення оцінок (п.6),
перезарахування результатів навчання з навчальних дисциплін (п.7), перезарахування попередніх результатів
навчання (з ОКР «молодший спеціаліст», «спеціаліст», «бакалавра», «магістра») (п.8). За результатами роботи з
фокус-групами ЗдВО та адміністрацією засвідчено, що фактів визнання результатів навчання, отриманих під час
академічної мобільності за даною ОП не було, у зв’язку з тим що ЗдВО даної ОП не брали участь у міжнародній
академічній мобільності. Однак, згідно з наказом № 151а-Н від 01.09.2021 р., відповідно до угоди про співпрацю
щодо реалізації програми академічної мобільності між ПУЕТ та ЗВО-партнером Полтавським державним аграрним
університетом, ЗдВО 2 курсу Педюру І.О. було направлено на навчання, про що підтвердила сама здобувачка, але
враховуючи що на момент проведення експертизи сесія була не закінчена встановити факт перезарахування
результатів навчання не було можливості. ЗдВО Педюра І.О. підтвердила факт знання можливості перезарахування
ОК.

4. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті в ПУЕТ регулюється «Положенням про
організацію освітнього процесу» (https://cutt.ly/nTz986x) та «Положенням про порядок зарахування результатів
неформальної освіти» (https://cutt.ly/kTz3wld), що розміщено на офіційному сайті і є у вільному доступі. В
Положеннях чітко і зрозуміло викладено порядок та процедуру перезарахування результатів навчання, отриманих у
неформальній освіті. Під час роботи з фокус-групою ЗдВО не було підтверджено факту перезарахування результатів
навчання, отриманих у неформальній освіті, але НПП володіють інформацією про можливість перезарахування
результатів навчання у неформальній освіті.

Загальний аналіз щодо Критерію 3:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 3.

На думку ЕГ, правила прийому відповідають діючому законодавству, доступні для загального інформування на сайті
ПУЕТ, чіткі та зрозумілі, не містять дані щодо обмежень або привілеїв для вступу на навчання за ОП
«Біотехнологія», не містять дискримінаційних положень. Чітко прописані правила визнання результатів навчання,
отриманих в інших закладах освіти, вони є доступними для всіх учасників освітнього процесу.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3.

Рекомендовано активізувати в ПУЕТ роботу щодо мотивування та активізації ЗдВО за даною ОП до опанування РН,
здобутими у неформальній/інформальній освіті України та зарубіжних країн.

Рівень відповідності Критерію 3.

Рівень B
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Обґрунтування рівня відповідності Критерію 3.

ЕГ встановила відповідність ОП «Біотехнологія» критерію 3, однак деякі недоліки все ж таки існують, зокрема
відсутність досвіду щодо міжнародної академічної мобільності ЗдВО, визнання результатів навчання отриманих у
неформальній освіті за даною ОП. Виявлені недоліки є несуттєвими та можуть бути усунені через активізацію
роботи зі ЗдВО щодо їх обізнаності про академічну мобільність та можливість отримання знань через неформальну
освіту.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою:

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи.

Поєднання очної та заочної форм навчання, а також застосування в учбово-педагогічному процесі таких методів як
словесні (пояснення, розповідь, бесіда, сторітелінг); наочні (майндмепінг, інфонографіка); практичні заняття
((письмові завдання, виконання тестів, творчі роботи (реферати, наукові роботи), досліди, лабораторні
експерименти; трейлери), виїзні заняття; самостійна робота студентів поза розкладом дозволяє колективу
викладачів ПУЕТ, що забезпечують звітну ОП, досягати зазначених у ній цілей та програмних результатів (стор.12 -
14, стор. 22) (http://www.tpt.puet.edu.ua/files/opp-162bt-b-21.pdf). Перелік методів, що застосовуються в ході
викладання тих чи інших дисциплін, наводиться у відповідних силабусах, наприклад,
http://www.tpt.puet.edu.ua/files/lic2020/syl-162-bkkt-b21.pdf Крім того за словами доцента кафедри економічної
кібернетики, бізнес-економіки та інформаційних систем д-р пед. наук Кононец Наталії Василівни “в умовах
цифровізації освітнього процесу всі викладачі, які викладають за цією ОП, (в умовах карантинних обмежень)
використовують виключно компьютероорієнтовані методи, інтерактивні методи, методи візуалізації знань -
віртуальні книги, теги, дошки, метод таймлайну, трейлери, скрайбінг і т.д., й інтегрують їх при цьому із
дослідницькими методами. При цьому враховується специфіка викладання дисциплін та ті компетентності, які
формує зазначена дисципліна. Популярним методом, особливо серед студентів на віддаленому навчанні, є web-
couching. Також застосовується метод модерації, метод web-questів, що дозволяє інтегруючись із дослідницьким,
пошуковим методом, орієнтуватися у потужному об'ємі інформації всесвітньої інтернет-мережі. Практикують також
проєктивний метод, метод ситуаційного аналізу, метод Ісікави, метод експериментів. Використовуються методи
інтерактивного читання, інтерактивних столів, кайдзен і т.д. Усі ці методи за допомогою платформи, що розроблена
у головному центрі дистанційного навчання ПУЕТ, абсолютно адаптовані і можуть бути використані при викладанні
будь-якої дисципліни”(https://drive.google.com/drive/folders/14M1nriIlhga6wrgi5gH6fRqLLhU4ih4J) За словами
студентки 3-го курсу Катерини Чопик усі матеріали можна знайти у дистанційному курсі
(https://drive.google.com/drive/folders/14M1nriIlhga6wrgi5gH6fRqLLhU4ih4J). Принципи студентоцентрованого
підходу та академічної свободи задекларовані у статуті ПУЕТ (http://puet.edu.ua/sites/default/files/statut_puet_-
_2019.pdf).

2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб).

Доступна і зрозуміла інформація щодо цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв
оцінювання у межах окремих освітніх компонентів усім учасникам освітнього процесу подається у силабусах,
робочих програмах (http://www.tpt.puet.edu.ua/files/lic2020/rp-162-ah-b21.pdf) відповідних дисциплін, на
відповідних сторінках методичних вказівок щодо виконання робіт (http://www.tpt.puet.edu.ua/), а також
роз’яснюється викладачами студентам безпосередньо здебільшого на першому ж занятті.

3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми.

Поєднання навчального процесу і науково-дослідницької діяльності забезпечується шляхом включення результатів
НДР викладачів та залучених до їх виконання ЗдВО до матеріалів лекцій та методичних вказівок з виконання
лабораторних та практичних занять. Результати сумісної наукової праці професорсько-викладацького складу та
студентів лягають в основу тез доповідей на науково-практичних конференціях та публікацій статей у фахових
наукових виданнях України й світу, в тому числі й тих, що входять до індексації у міжнародних наукометричних
базах даних (SCOPUS, Web of Science). На базі кафедри та ОП діють наукові гуртки ЗдВО, керівником одного з яких
(за напрямом “Біологія”) є канд. с-г. наук Людмила Валеріївна Флока - доцент кафедри товарознавства,
біотехнології, експертизи та митної справи. За її словами у процесі формування тематичного плану занять гуртка
активну участь приймають ЗдВО. Вони обирають теми занять гуртка, за якими бажали б здійснювати наукові
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дослідження. Результати наукових досліджень, отримані в ході таких занять, згодом лягають в основу публікацій -
тез доповідей ЗдВО на конференціях (https://drive.google.com/drive/folders/14M1nriIlhga6wrgi5gH6fRqLLhU4ih4J).
Також ЗдВО спеціальності 162 за минулий рік взяли участь у чотирьох міжнародних конкурсах.

4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) оновлюють зміст освіти
на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі.

Колектив кафедри слідкує за своєчасним оновленням списку використаних джерел та рекомендованої літератури
для розкриття матеріалу, що пропонується для засвоєння студентам (http://www.tpt.puet.edu.ua/). Однак далеко не у
всіх силабусах список літературних джерел містить посилання на найновіші видання, що може свідчити про те, що
рівень оновлення матеріалів міг би бути і більшим.

5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності
закладу вищої освіти.

На даний час серед ЗдВО, що навчаються за даною освітньою програмою, іноземців немає. Однак політика
університету загалом та даного його підрозділу зокрема спрямована на максимальну адаптацію освітніх програм до
аналогічних ОП університетів Європи. Про це в ході бесіди з адміністрацією даного навчального закладу
неодноразово наголошував ректор ПУЕТ проф. Нестуля Олексій Олексійович
(https://drive.google.com/drive/folders/14M1nriIlhga6wrgi5gH6fRqLLhU4ih4J). Викладачі, що забезпечують учбовий
процес за даною ОП, регулярно проходять курси підвищення кваліфікації та беруть участь у фахових конференціях
в інших вищих навчальних закладах України та зарубіжжя (один з сертифікатів, що підтверджує участь у
конференції, індексованої за наукометричною базою SCOPUS демонстрував під час зустрічі доц. каф.
товарознавства, біотехнології, експертизи та митної справи к.т.н. Семенов Анатолій Олексійович
https://drive.google.com/drive/folders/14M1nriIlhga6wrgi5gH6fRqLLhU4ih4J). Результати робіт, що виконуються при
цьому, та інші наробки використовуються для оновлення методичного забезпечення кафедри за даною ОП.
Більшість членів викладацького колективу мають достатній рівень володіння іноземними мовами, що
підтверджується наявністю в них відповідних іноземних сертифікатів. Зі слів ЗдВО та представників адміністрації в
університеті регулярно проводяться “Дні кар’єри ЄС”.

Загальний аналіз щодо Критерію 4:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 4.

До сильних сторін даної ОП за даним критерієм безумовно можна віднести високий рівень досліджень у такому
перспективному напрямку як генетика та біоінженерія, задля чого широко використовується як власна матеріально-
технічна база так і лабораторії інституту свинарства і агропромислового виробництва НААН України, на базі яких
студенти даної спеціальності можуть проходити теоретичну та практичну підготовку
(blob:https://office.naqa.gov.ua/c2c24190-5715-4009-b175-df02f9e72d1d) Також позитивною практикою можна
вважати щорічне оновлення ОП, яке включає активне впровадження найновітніших досягнень як світової так і
вітчизняної науки і техніки (зокрема результатів НДР та кваліфікаційних робіт членів професорсько-викладацького
складу членів кафедри).

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 4.

Серед відносно слабких сторін ОП можна відзначити недостатньо повне та оперативне оновлення списку
літературних джерел у силабусах, які іноді містять посилання на застарілі видання, але не враховують публікацій
останнього року. Цей факт може свідчити про те, що рівень оновлення матеріалів міг би бути і більшим.

Рівень відповідності Критерію 4.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 4.

Відповідність даної ОП критерію 4 загалом підтверджується її відповідністю кожному з підкритеріїв зокрема.
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Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність:

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для
окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються
заздалегідь.

Порядок та критерії оцінювання знань, вмінь та навичок здобувачів вищої освіти викладено у відповідних
положеннях, які вільно розміщені на сайті ПУЕТ
(polozhennya_pro_poryadok_ta_kryteriyi_ocinyuvannya_znan_vminta_navychok_zdobuvachiv_vyshchoyi_osvity_2020.
pdf (puet.edu.ua)). Форми контрольних заходів та критерії оцінювання ЗдВО є чіткими, зрозумілими і наведено у
силабусах відповідних дисциплін (наприклад, http://www.tpt.puet.edu.ua/files/lic2020/syl-162-bzd-b21.pdf). Так у
силабусах у таблиці “Опис навчальної дисципліни” форми оцінювання наведено у графі “Система поточного і
підсумкового контролю”. В кінці силабусів в пункті “Оцінювання” у відповідній таблиці наведено кількість балів, яку
студент може отримати за відповідні види роботи під час проходження модулів, а також за екзамен, якщо такий
передбачений програмою даної дисципліни. Вони додатково озвучуються і (за потреби) роз’яснюються викладачами
в рамках навчального процесу ще на перших заняттях.

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності).

За словами гаранта ОП к.т.н, доц. Хмельницької Євгенії Вікторівни власних форм атестації студентів, що здобувають
вищу освіту за даною ОП, їх вищий навчальний заклад не додавав, в освітньому процесі використовуються лише
форми атестації, які відповідають вимогам стандарту вищої освіти - поточні модульні роботи, підсумкові модульні
роботи, заліки (ПМК), екзамени, захисти кваліфікаційних дипломних робіт.

3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для усіх
учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема включають
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

За свідченням представників ЗдВО правила проведення контрольних заходів, що є доступними для усіх учасників
освітнього процесу, наведено у силабусах до навчальних дисциплін
(https://drive.google.com/drive/folders/14M1nriIlhga6wrgi5gH6fRqLLhU4ih4J). Однак з силабусів витікає лише
інформація щодо видів робіт та завдань самостійної роботи, які повинні бути виконані для зарахування відповідних
тем. Максимально чіткі і зрозумілі правила організації поточного та підсумкового контролю наведено у
відповідному (десятому) пункті “Положень про організацію освітнього процесу”, які розміщено на сайті ПУЕТ
(polozheniye_ob_organizatsii_obrazovatelnogo_protsessa.pdf (puet.edu.ua)), а також у “Положеннях про атестацію
здобувачів вищої освіти” (polozhennya_pro_atestaciyu_zvo_puet.pdf), викладених на тому ж сайті. Цими правилами
визначено порядок оскарження результатів контрольних заходів і їх повторного проходження. З метою підвищення
об’єктивності атестації здобувачів вищої освіти все ширше використовується комп’ютерне on-line тестування за
допомогою системи Moodle (одразу кілька студентів згадували, що проходили комп’ютерне тестування в рамках
дистанційних курсів, кожен студент має свій персональний електронний кабінет, де може відстежувати свої поточні
оцінки та заборгованості), а також за можливості створюються відповідні комісії, до складу яких крім викладача, що
веде лекції, входять також викладачі лабораторних та практичних робіт. У випадку незгоди здобувача з отриманою
оцінкою, він може звернутися до омбудсмена, що забезпечує дотримання його прав в університеті
(polozhennya_pro_studentskogo_ombudsmena_2.pdf (puet.edu.ua)). Для повторної здачі у такому випадку
створюється спеціальна комісія, яка включає завідувача кафедри та декана.

4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками освітнього процесу під
час реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.

За свідченням гаранта ОП к.т.н., доц. Хмельницької Євгенії Вікторівни
(https://drive.google.com/drive/folders/14M1nriIlhga6wrgi5gH6fRqLLhU4ih4J) положення про академічну
доброчесність розміщено у загальному доступі на сайті ПУЕТ -
http://puet.edu.ua/sites/default/files/polozhennya_pro_akademichnu_dobrochesnist_2020.pdf Є також Кодекс честі
студента ПУЕТ (http://puet.edu.ua/sites/default/files/kodeks_chesti_studenta_.pdf) - документ, який стосується
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безпосередньо доброчесності ЗдВО. ПУЕТ визнаний американською асоціацією “Ініціатива академічної
доброчесності та якості освіти” як вищий навчальний заклад, що пропагує й ініціює питання і проблеми, пов’язані з
академічною доброчесністю. За словами доцента кафедри товарознавства, біотехнології, експертизи та митної
справи к.т.н. Горячової Олени Олександрівни з метою підвищення культури академічної доброчесності викладачі
кафедри проходять курси на відкритих онлайн-платформах (зокрема Prometheus), що підкріплено відповідними
сертифікатами. Завідувач кафедри товарознавства, біотехнології, експертизи та митної справи д.с-г.н., професор
Бірта Габріелла Олександрівна додала, що дане питання регулярно висвітлюється на засіданнях кафедри, зокрема
на кожному першому засіданні кафедри у новому навчальному році. Доцент кафедри Кононец Наталія Василівна
також додала, що певні аспекти питань академічної доброчесності розглядаються безпосередньо в рамках
дисципліни, яку вона викладає, а саме “Біоінформатика”, так студентів ознайомлюють з роботою спеціальної
програми “Unicheck”. Під час бесіди зі здобувачами вищої освіти також згадувалася зазначена програма, але крім
боротьби з плагіатом до прикладів дотримання академічної доброчесності студенти самостійно додали лише
протидію списуванню, що може свідчити про дещо обмежене розуміння принципів і засад академічної
доброчесності.

Загальний аналіз щодо Критерію 5:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 5.

Сильною стороною освітньої програми, яка проходить процедуру акредитації, безумовно є широке впровадження
дистанційних цифрових методів під час контрольних заходів (проходження здобувачами вищої освіти онлайн тестів
на платформі Moodle).

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5.

Слабкою стороною ОП можна назвати відносно однобічне розуміння здобувачами вищої освіти поняття “академічна
доброчесність”, що переважно зводиться до боротьби з плагіатом, але це враження може бути дещо суб'єктивним.
Задля усунення відповідних прогалин у знаннях щодо цього питання пропонується посилити серед представників
студентської спільноти роз’яснювальну роботу з боку кураторів та інших викладачів, що дозволить попередити у
майбутньому значну кількість непорозумінь та конфліктних ситуацій пов’язаних з науково-дослідницькою роботою.

Рівень відповідності Критерію 5.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 5.

Загальна оцінка п’ятого критерію (B) зумовлена відповідністю цій оцінці кожного з проаналізованих підкритаріїв.

Критерій 6. Людські ресурси:

1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання.

Вибір представників професорсько-викладацького складу, що забезпечують реалізацію даної ОП, здійснюється на
конкурсній основі відповідно до положень про проведення конкурсного відбору при заміщення вакантних посад
науково-педагогічних працівників ПУЕТ (Microsoft Word - Порядок проведення конкурсного відбору ПУЕТ
(puet.edu.ua)), що відповідає кадровим вимогам щодо забезпечення провадження освітньої діяльності для
відповідного рівня ВО, затверджених Постановою Кабінету Міністрів України від 30.12.2015 р. № 1187 із змінами,
внесеними згідно з Постановою Кабінету Міністрів України №347 від 10.05.2018 р. Такий підхід до підбору кадрів
спрямований гарантувати їх достатню академічну та професійну кваліфікацію. Викладання навчальних дисциплін
на ОПП забезпечує професорсько-викладацький склад кафедри товарознавства, біотехнології, експертизи та митної
справи (професорів, докторів наук – 3 особи, доцентів, кандидатів наук – 11 осіб), а також науково-педагогічні
працівники інших кафедр університету. Науково-педагогічні працівники, які реалізують виконання ОПП, володіють
високою педагогічною майстерністю, мають відповідну кваліфікацію, професійні компетентності та досвід у сфері
освітньої та наукової діяльності. Фахівці регулярно підвищують свою кваліфікацію, проходячи відповідні курси,
тримаючи високий науково-технічний рівень знань з дисциплін, які вони викладають. До освітнього процесу
залучаються практики та професіонали у сфері Управління та адміністрування .В цілому академічна та професійна
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кваліфікація викладачів, які забезпечують реалізацію даної ОП, дозволяє досягати поставлені у програмі цілі та
програмні результати та підтверджується відповідними документами (дипломами, атестатами тощо).

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний
рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

Конкурсний добір викладачів на відповідні посади за ОП, що акредитується, здійснюється згідно до Статуту вищого
навчального закладу укоопспілки “Полтавський університет економіки і торгівлі”
(http://puet.edu.ua/sites/default/files/statut_puet_-_2019.pdf), чим забезпечується прозорість даного процесу та добір
кадрів на конкурентній основі, що в свою чергу сприяє більш якісній реалізації освітньої програми та її
неперервному вдосконаленню.

3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

Семенова Наталія Володимирівна – начальник дослідної лабораторії ПП «Полтавський ливарно-механічний завод»
запевнила, що їх організація досить інтенсивно співпрацює з навчальними закладами регіону, регулярно бере участь
у ярмарках вакансій як роботодавці. ПП «Полтавський ливарно-механічний завод» постійно моніторить сайт ПУЕТ
з метою пошуку фахівців за конкретними спеціальностями, які готує даний освітній заклад. За її словами, їх
напрямок також потребує фахівців спеціальності “біотехнологія”. Смислов Сергій Юрійович – заступник директора з
наукової роботи Інституту свинарства і АПВ НААН, кандидат с.-г. наук повідомив, що співпраця їх закладу з
кафедрою ПУЕТ, що випускає бакалаврів за даною спеціальністю, досить тісна і підкріплена відповідним договором
(blob:https://office.naqa.gov.ua/c2c24190-5715-4009-b175-df02f9e72d1d), за яким серед обов’язків сторін передбачено
організацію і проведення спільних навчально-методичних та науково-практичних конференцій, симпозіумів,
семінарів, круглих столів; обмін досвідом і напрацюваннями навчально-методичної та наукової діяльності;
взаємний обмін здобувачами вищої освіти і науково-педагогічними працівниками за індивідуальними програмами
освітніх і наукових стажувань; проведення гостьових лекцій; спільне виконання прикладних та фундаментальних
наукових досліджень з актуальних проблем біотехнології; здійснення взаємного обміну інформацією щодо
запланованих наукових заходів тощо. Конкс Тетяна Миколаївна – науковий співробітник лабораторії наукових
досліджень з питань інтелектуальної власності та маркетингу інновацій Інституту свинарства і АПВ НААН розповіла
про сумісні проєкти, патенти та загалом позитивний досвід співпраці двох зазначених вище закладів.

4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців.

За словами зав.каф. товарознавства, біотехнології, експертизи та митної справи д.с-г.н., професора Бірти Габріелли
Олександрівни (https://drive.google.com/drive/folders/14M1nriIlhga6wrgi5gH6fRqLLhU4ih4J) до викладання
дисциплін активно залучаються фахівці-практики від виробництв. В першу чергу, це співробітники науково-
дослідного інституту свинарства (провідні генетики фізіологи, розведенці тощо), співпраця з яким триває вже
протягом восьми років. Так старший науковий співробітник даної установи к.с-г.н. Корінний Сергій Миколайович,
який регулярно залучається до проведення практичних робіт зі студентами спеціальності 162 ПУЕТ, дистанційно
провів онлайн-екскурсію по лабораторії генетики. Активна співпраця триває також із науково-дослідною станцією
імені Вавілова, з фахівцями якої регулярно проводяться круглі столи і семінари за участю директора цієї станції.

5. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями.

В ході бесіди к.т.н. Горячова Олена Олександрівна згадала, що стимулювання викладачів відбувається завдяки
системі рейтингування, за якою щорічно відбувається складання рейтингу TOP-20
(polozhennya_pro_shchorichnyy_reytyng_top_20.pdf (puet.edu.ua)). У поточному році до цього рейтингу потрапили 5
викладачів кафедри, які були заохочені матеріально
(https://drive.google.com/drive/folders/14M1nriIlhga6wrgi5gH6fRqLLhU4ih4J). Фахівцями, які забезпечують
реалізацію даної освітньої програми, було надано значну кількість різноманітних посвідчень, свідоцтв, дипломів,
сертифікатів про стажування чи підвищення кваліфікації тощо.

6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності.

За свідченням пані Наталії Кононець в рамках університету відбувається тісна взаємодія з кафедрою педагогіки та
суспільних наук, де працюють доктори та кандидати педагогічних наук, які надають консультації, проводять
майстер-класи із дидактичних питань, на яких розглядаються сучасні форми, методи та засоби навчання.
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Розробляються різного формату електронні засоби для мобільних телефонів та стаціонарних комп’ютерів, а також
персональні сайти викладачів. ЗдВО, що здобувають вищу освіту за даною ОП, регулярно беруть участь у
педагогічних науково-практичних конференціях
(https://drive.google.com/drive/folders/14M1nriIlhga6wrgi5gH6fRqLLhU4ih4J)

Загальний аналіз щодо Критерію 6:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6.

Сильною стороною даної ОП можна вважати тісну співпрацю фахівців кафедри зі своїми колегами з науково-
дослідницького інституту свинарства, а також укладання відповідного договору з цим закладом, що дозволяє
залучати до учбового процесу потужну матеріальну базу його лабораторій.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 6.

Відносно вузька спеціалізація ОП, спрямована переважно на задоволення потреб харчової промисловості, водночас
маючи серед потенційних роботодавців підприємства інших галузей, що могли б також прийняти до себе
випускників за спеціальністю 162. З огляду на запевнення потенційних роботодавців (ПП «Полтавський ливарно-
механічний завод») та актуальні проблеми регіона, цілком доцільним могло б бути розширення спектру ОК з метою
підготовки спеціалістів екологічної, лісової чи геологічної біотехнології.

Рівень відповідності Критерію 6.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 6.

Оцінка даного критерію витікає з усередненої оцінки усіх підкритерієв, що його складають

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси:

1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання.

ЕГ ознайомилась із матеріально-технічними ресурсами ПУЕТ під час онлайн зустрічі у вигляді онлайн-трансляції із
коментарями гаранта ОП. У закладі створені умови для проведення лекційних занять: аудиторії оснащені
мультимедійним обладнанням, персональними комп’ютерами. Для проведення практичних занять
використовуються лабораторії закладу, які забезпечені необхідним лабораторним посудом мікроскопами,
центрифугою, фотоелектроколориметром, сушильною шафою, термостатом, автоклавом, рН-метром,
рефрактометром, поляриметром та ін., що дозволяє проводити аналітичні та мікробіологічні дослідження, а також
лабораторій Інституту свинарства та агропромислового виробництва НААН України на умовах договору про
співпрацю, які дозволяють проводити дослідження з використанням електорфорезу, генетичних досліджень, ПЛР та
ін. Представниками фокус-груп (НПП, адміністрація закладу) підтверджено оновлення матеріального забезпечення
лабораторій за рахунок закладу (у 2020/2021 навчальному році придбано мікроскоп, рН-метр, ваги-вологомір,
екотестер). Для підготовки до занять та поглиблення знань ЗдВО та НПП можуть користуватися бібліотечним
фондом, читальною залою, медіатекою, де передбачені окремі місця, у тому числі оснащені персональними
комп’ютерами. Навчально-методична література є у наявності у паперовому вигляді в бібліотеці ПУЕТ та
безпосередньо у лабораторіях кафедр, а також у електронному вигляді http://catalog.puet.edu.ua/opacunicode/,
доступна через особистий кабінет здобувача. Крім того навчальні матеріали розміщуються НПП у середовищі
дистанційного навчання Moodle https://el.puet.edu.ua, доступ до якого здійснюється через особистий кабінет ЗдВО.
Експертній групі було надано гостьовий доступ до дистанційного освітнього середовища Moodle та електронного
фонду бібліотеки, експертна група пересвідчилася у їх наповненні. Під час зустрічі ЗдВО підтвердили їх доступність,
зручність та наповненість учбовими матеріалами при дистанційному навчанні. Однак у закладі немає практики
надання доступу НПП та здобувачам до передплачених наукометричних баз Scopus, Web of Science та ін.
Інфраструктура ПУЕТ представлена також студмістечком https://vstup.puet.edu.ua/studmistechko/ із 4-ма
гуртожитками, спортивним майданчиком, спортивним комплексом, медичним пунктом, студентським кафе. Для
розвитку soft skills у ЗВО функціонують творчі гуртки на базі Центру мистецтв та дозвілля
http://puet.edu.ua/uk/centr-mistectv-i-dozvillya, Навчально-науковий Інститут лідерства
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http://puet.edu.ua/uk/navchalno-naukoviy-institut-liderstva. Проаналізувавши фінансові та матеріально-технічні
ресурси ПУЕТ експертна група дійшла висновку, що вони забезпечують досягнення визначених освітньою
програмою цілей та програмних результатів навчання.

2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької
та/або наукової діяльності в межах освітньої програми.

Під час зустрічі із фокус-групами зі ЗдВО, НПП підтверджено безоплатний доступ до інфраструктури та
інформаційних ресурсів ПУЕТ: аудиторій, лабораторій, обладнання, паперового та електронного архіву бібліотеки,
медіатеки тощо. Перевірити наявність у бібліотеці необхідних видань можна за допомогою електронного каталогу
http://catalog.puet.edu.ua/opacunicode/index.php?url=/, а отримати доступ до повнотекстових файлів – із особистого
кабінету здобувача, що було підтверджено здобувачами, НПП під час зустрічей. Однак в ПУЕТ немає практики
надання доступу до передплатних міжнародних наукометричних баз, що було підтверджено НПП та адміністрацією
ЗВО під час зустрічей.

3. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси.

Освітнє середовище є безпечним для здобувачів вищої освіти, що забезпечується дотриманням усіма учасниками
освітнього процесу вимог охорони праці, техніки безпеки, протипожежної безпеки. У приміщеннях ЗВО наявні
вогнегасники, учасники освітнього процесу регулярно проходять інструктажі з техніки безпеки, що фіксується у
відповідних журналах, що було підтверджено фокус-групами НПП та ЗдВО та продемонстровано при ознайомленні
із матеріальною базою. Для розвитку творчих та спортивних здібностей здобувачів в ПУЕТ функціонують
спортивний комплекс та творчі гуртки на базі Центру мистецтв та дозвілля http://puet.edu.ua/uk/centr-mistectv-i-
dozvillya, Навчально-науковий Інститут лідерства http://puet.edu.ua/uk/navchalno-naukoviy-institut-liderstva. Для
забезпечення здоров’я ЗдВО на території студмістечка є медичний пункт. Психологічним здоров’ям ЗдВО та
співробітників ЗВО опікується Психологічна підтримка http://puet.edu.ua/uk/psihologichna-pidtrimka-v-puet, де
здобувач може отримати індивідуальну консультацію.

4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.

Освітня, організаційна, інформаційна, консультативна та соціальна підтримка ЗдВО забезпечується в ПУЕТ шляхом
публікації інформації стосовно освітнього процесу у відкритому доступі на офіційних сайтах закладу та випускової
кафедри, безпосередньо при спілкуванні ЗдВО із НПП, адміністрацією та органами студентського самоврядування
та через платформу для дистанційного навчання Moodle. Під час зустрічі зі ЗдВО підтверджено, що освітня
підтримка забезпечується викладачами на високому рівні безпосередньо на заняттях та за допомогою платформи
для дистанційного навчання Moodle, у наповненості якої експертна мала змогу пересвідчитися через наданий
гостьовий доступ та на резервній зустрічі. На сайті http://schedule.puet.edu.ua можна ознайомитись із розкладом
занять. Організаційна та інформаційна підтримку ЗдВО здійснюється безпосередньо при спілкуванні із НПП,
адміністрацією, а також шляхом публікації інформації на сайтах підрозділів університету, а також у чатах курсів,
груп у різних месенджерах для оперативного надання здобувачам актуальної інформації щодо освітнього процесу,
заходів студентського самоврядування тощо. ЗдВО під час зустрічі підтвердили доступність та достатність необхідної
інформації, зокрема щодо умов вступу до ЗВО, розкладу занять, форм та методів навчання та контрольних заходів,
процедур вирішенні конфліктних ситуацій тощо. За консультативною та соціальною підтримкою ЗдВО можуть
звернутися до адміністрації, студентської ради інститутів, гуртожитків, студентського омбудсмена
http://puet.edu.ua/uk/studentskiy-ombudsmen. Передбачена можливість надання ЗдВО соціальних стипендій та пільг
на оплату навчання ЗдВО http://puet.edu.ua/sites/default/files/poryadok_nadannya_pilg_studentam_2020.pdf,
http://puet.edu.ua/sites/default/files/poryadok_pryznachennya_stypendiy_u_vyshchomu_navchalnomu_zakladi.pdf. На
зустрічі із представниками студентського самоврядування було зазначено, що студентська рада приймає участь у
вирішенні конфліктних ситуацій, контролює належні умови проживання у гуртожитках, приймає участь у
проведенні регулярних анонімних опитувань ЗдВО щодо задоволеності умовами навчання. Психологічну
консультацію ЗдВО та співробітники можуть отримати у Психологічній службі ПУЕТ
http://puet.edu.ua/uk/psihologichna-pidtrimka-v-puet. Фокус групами ЗдВО, студентського самоврядування, НПП,
адміністрації підтверджено проведення анонімних онлайн-опитувань на рівні кафедри та університету загалом щодо
задоволеності здобувачів рівнем підтримки, результати опитувань обговорюються на засіданнях випускової кафедри
та на засіданнях Вченої ради за участі органів студентського самоврядування, оприлюднюються на сайті кафедри у
вкладці «Опитування стейкхолдерів та їх результати» (наприклад, результати опитування 2021 року ЗдВО за
спеціальністю 162 http://www.tpt.puet.edu.ua/files/res-bt-31221.pdf) та на сайті ПУЕТ
http://puet.edu.ua/uk/monitoring-yakosti-osviti.
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5. Заклад вищої освіти створює достатні умови для реалізації права на освіту особами з особливими
освітніми потребами, що навчаються за освітньою програмою.

На час проходження акредитації на даній ОП особи з особливими освітніми потребами не навчаються, проте у
закладі в достатній мірі забезпечені умови для реалізації права на освіту особами з особливими освітніми
потребами, зокрема вхід до навчального корпусу обладнаний пандусом
http://puet.edu.ua/sites/default/files/vysnovok_z_obstezhennya.pdf, https://vstup.puet.edu.ua/wp-
content/uploads/2021/04/Vysnovok_pro_stan_isnuyuchogo_pandusu.pdf, існує практика надання ЗдВО соціальних
стипендій та пільг на оплату навчання ЗдВО з багатодітних сімей, дітей-сиріт, студентським сім’я, які мають дітей,
дітям, батьки (один із батьків) яких загинули під час участі в антитерористичній операції та ін.
http://puet.edu.ua/sites/default/files/poryadok_nadannya_pilg_studentam_2020.pdf,
http://puet.edu.ua/sites/default/files/poryadok_pryznachennya_stypendiy_u_vyshchomu_navchalnomu_zakladi.pdf. Під
час зустрічі представниками адміністрації та органів студентського самоврядування зазначено, що передбачена
можливість проживання у гуртожитку в окремих кімнатах студентським сім’ям, студентам із дітьми.

6. Існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), яка є доступною
для усіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час реалізації освітньої
програми.

Політика та процедури вирішення конфліктних ситуацій в ПУЕТ регламентуються відповідним положенням
http://puet.edu.ua/sites/default/files/polozhennya_pro_pravyla_vyrishennya_konfliktnyh_sytuaciy_u_vnz_puet_2020.p
df, яке передбачає чітку процедуру розгляду та врегулювання конфлікту. ЗдВО можуть подання скаргу на ім’я
ректора в письмові, усній або електронній формі або скористатися скринькою довіри, що знаходиться на території
університету. Процедура вирішення конфлікту передбачає розгляд справи уповноваженою особою та формування
комісії з питань врегулювання конфліктних ситуацій. Здобувачі мають змогу повідомити про виникнення
конфліктних ситуацій студентського омбудсмена за допомогою онлайн форми http://puet.edu.ua/uk/studentskiy-
ombudsmen, уповноважену особу, відповідальна за запобігання корупції http://puet.edu.ua/uk/zapobigannya-ta-
protidiya-korupciyi. ЗдВО та співробітники ПУЕТ під час зустрічей продемонстрували обізнаність у процедурі
врегулювання конфліктних ситуацій. Під час реалізації ОП випадків подібних конфліктних ситуацій не було.

Загальний аналіз щодо Критерію 7:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 7.

До сильних сторін у контексті критерію 7 можна віднести розгалужену інфраструктуру закладу, що забезпечує
комфортні умови для навчання (аудиторії із мультимедійним обладнанням, лабораторії, бібліотека та медіатека із
окремими робочими місцями, оснащені комп’ютерами), проживання та розвитку лідерських, комунікативних,
спортивних та творчих здібностей здобувачів. Заклад забезпечує всебічну підтримку здобувачів вищої освіти,
активно співпрацює з органами студентського самоврядування, систематично проводить опитування та аналіз рівня
задоволеності здобувачів.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 7.

До слабких сторін даної ОП можна віднести відсутність доступу викладачів та здобувачів до передплатних
наукометричних баз. Враховуючи це експертна група передбачити можливість доступу викладачів та студентів до
провідних наукометричних баз, наприклад, Scopus, WoS.

Рівень відповідності Критерію 7.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 7.

Освітнє середовище та матеріальні ресурси закладу загалом є достатніми для реалізації цілей даної ОП. Здобувачі
вищої освіти отримують всебічну підтримку протягом навчання, мають безоплатний доступ до інфраструктури ЗВО,
а їхня думка враховується при реалізації освітнього процесу. Виявлені недоліки щодо відсутності доступу викладачів
та здобувачів до наукометричних баз Scopus та WoS не є критичними. Враховуючи високий рівень узгодженості ОП
за критерієм 7 експертною групою встановлено відповідність ОП рівню В.
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Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми:

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми.

У закладі існують чіткі процедури розроблення, моніторингу та періодичного перегляду ОП, що висвітлені у
відповідному положенні http://puet.edu.ua/sites/default/files/polozhennya_pro_osvitnyu_programu_2020_dop.pdf.
Так, розробка ОП здійснюється проектною групою, керівником якої є гарант ОП, на основі аналізу суспільної
потреби у даній ОП, наявності ресурсів закладу, після чого здійснюється визначення профілю, мети, кінцевих
результатів навчання, загальних і фахових компетентностей, розробка навчального плану, визначення методів
викладання та оцінювання. Погодження та схвалення ОП здійснюється після громадського обговорення проєкту
ОП, розміщеної на офіційному сайті ЗВО, та зовнішнього рецензування. Моніторинг ОП проводить науково-
методична група щорічно. Проєкт ОП оприлюднюється на сайті закладу для ознайомлення з ним стейкхолдерів
http://puet.edu.ua/uk/proiekti-dlya-obgovorennya-2021 із вказанням електронної пошти гаранта для отримання
зауважень та пропозицій. Моніторинг ОП здійснюється на основі рекомендацій роботодавців та аналізу
щосеместрових опитувань ЗдВО, проєкт оновленої ОП погоджується та затверджується згідно описаної процедури.
Перегляд ОП здійснюється раз на рік під час засідань кафедри, що засвідчено протоколами засідань та під час
зустрічей із НПП, роботодавцями. Так, у ОП 2021 р. було внесено у ОП додаткові спеціальні компетентності та
програмні результати (за пропозицією Почерняєва К.В. протокол №4 від 27.11.2020 р.); до ОП 2020 р. було введено
дисципліну «Методи хімічного аналізу» (за пропозицією Барановської І.Б. протокол №8 від 29.04.2020 р.); змінено
кількість кредитів дисциплін професійної підготовки (за пропозицією Сокирко М.П. протокол №2 від 24.10.2019 р.);
до ОП 2019 р. дисципліни «Основи раціонального споживання товарів» та «Хімія: аналітична, фізична, колоїдна»
включено до переліку обов’язкових ОК (за пропозицією Хоценко А.В. (протокол №2 від 01.10.2018 р.).

2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми.

Під час зустрічі із фокус-групами встановлено, що ЗдВО щосеместрово проходять анонімні онлайн-опитування на
рівні кафедри та університету загалом щодо задоволеності здобувачів навчанням на ОП, рівнем підтримки тощо.
Студентська рада приймає безпосередню участь у проведенні опитувань та обговоренні їх результатів. Результати
опитувань обговорюються на засіданнях випускової кафедри (протокол №10 від 29.04.2021 р.) та на засіданнях
Вченої ради за участі органів студентського самоврядування, оприлюднюються на сайті кафедри у вкладці
«Опитування стейкхолдерів та їх результати» (наприклад, результати опитування 2021 року ЗдВО за спеціальністю
162 http://www.tpt.puet.edu.ua/files/res-bt-31221.pdf) та на сайті ПУЕТ http://puet.edu.ua/uk/monitoring-yakosti-osviti.
ЗдВО, представниками органів студентського самоврядування, НПП зазначено, що анкети містять як запитання з
вибором однієї відповіді, так і відкриті питання, де ЗдВО можуть висловити свої побажання та пропозиції стосовно
удосконалення ОП, однак конкретних пропозицій щодо даної ОП ЗдВО не висловлювали. Під час зустрічі ЗдВО
вказали на повну задоволеність освітнім компонентам та ОП в цілому.

3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери.

Роботодавці залучені до обговорення ОП на засіданні кафедри. Так, у ОП 2021 р. за пропозицією завідувача відділу
фізіології та здоров’я тварин Інституту свинарства та агропромислового виробництва НААН України Почерняєва
К.В. було внесено у ОП додаткові спеціальні компетентності та програмні результати: СК16 «Здатність планувати
фахову роботу з дотриманням правил і норм охорони праці та захисту прав і здоров’я працівників; здатність
створювати на робочому місці належні умови безпеки, фізичного та психологічного комфорту, дотримання
санітарно-гігієнічних норм та норм виробничої безпеки», СК17 «Здатність організовувати та проводити професійну
діяльність з дотриманням принципів біоетики, наукової етики, сучасних концепцій з охорони життя і
навколишнього середовища, усвідомлювати та нести особисту відповідальність за результати дослідження», ПР24
«Проводити роботу з біологічними агентами з дотримання правил і норм біологічної безпеки, у разі необхідності
виявляти, контролювати небезпечні біологічні агенети», ПР25 «Вміти самостійно організовувати і проводити
наукові дослідження, критично оцінювати одержані результати, формулювати висновки, оцінювати їхнє теоретичне
практичне і комерційне значення» (протокол №4 від 27.11.2020 р.). До ОП 2020 р. за пропозицією завідуючої
лабораторії зоотехнічного аналізу Інституту свинарства та агропромислового виробництва НААН України
Барановської І.Б. було введено дисципліну «Методи хімічного аналізу» (протокол №8 від 29.04.2020 р.); за
пропозицією директора державної сільськогосподарської дослідної станції ІСв і АПВ НААН Сокирко М.П. було
додано по 1 кредиту до дисциплін «Генетика», «Біохімія», «Загальна біологія» (протокол №2 від 24.10.2019 р.). До
ОП 2019 р. за пропозицією завідувача лабораторії провайдингу молока та яловичини Інституту свинарства та
агропромислового виробництва НААН Хоценко А.В. дисципліни «Основи раціонального споживання товарів» та
«Хімія: аналітична, фізична, колоїдна» включено до переліку обов’язкових ОК (протокол №2 від 01.10.2018 р.). Під
час зустрічей із роботодавцями було підтверджено, що заклад сприяє їх участі у обговоренні та перегляді ОП,
висловлені зауваження і пропозиції обговорюються і враховуються.
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4. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми.

На відкритій зустрічі були присутні випускники за даною ОП 2017 та 2020 р., які зазначили, що заклад підтримує
зв’язок із випускниками безпосередньо через кураторів, НПП. Гарантом та НПП зазначено, що кар’єрний шлях
випускників відслідковується (http://www.tpt.puet.edu.ua/graduates.htm), а зміни ринку праці враховуються при
оновленні ОНП та окремих освітніх компонентів. На відкритій зустрічі випускники високо оцінили ОП та
зазначили, що набуті ними у процесі навчання компетентності відповідають сучасним вимогам галузі, однак у
безпосередньому обговоренні ОП участі не приймали.

5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми.

На основі аналізу документів експертна група встановила, що система забезпечення якості ПУЕТ функціонує
належним чином, моніторинг ОП здійснюється регулярно, заклад враховує оцінку якості освітнього процесу ЗдВО
за допомогою опитувань на різному рівні (кафедри, інституту, університету), враховує побажання роботодавців
щодо змісту освітніх компонентів. Так, у ОП 2021 р. було внесено у ОП додаткові спеціальні компетентності та
програмні результати (за пропозицією Почерняєва К.В. протокол №4 від 27.11.2020 р.); до ОП 2020 р. було введено
дисципліну «Методи хімічного аналізу» (за пропозицією Барановської І.Б. протокол №8 від 29.04.2020 р.); змінено
кількість кредитів дисциплін професійної підготовки (за пропозицією Сокирко М.П. протокол №2 від 24.10.2019 р.);
до ОП 2019 р. дисципліни «Основи раціонального споживання товарів» та «Хімія: аналітична, фізична, коллоїдна»
включено до переліку обов’язкових ОК (за пропозицією Хоценко А.В. протокол №2 від 01.10.2018 р.). Проводиться
оновлення матеріальної бази (обладнання та навчальної літератури).

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми.

Акредитація є первинною.

7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою.

Експертна група вважає, що у закладі сформована культура якості, яка полягає у регулярному моніторингу якості
освітнього процесу за допомогою анонімних онлайн-опитувань ЗдВО, активній співпраці із роботодавцями з метою
покращення якості ОП. Моніторинг якості ОП відбувається щорічно на засіданнях кафедри за участі роботодавців,
НПП, представників академічної спільноти, що підтверджено відповідними протоколами засідань та
представниками фокус-груп. У відкритому доступі розміщені ОП (на сайті ПУЕТ https://vstup.puet.edu.ua/osvitno-
profesijni-programy/ та кафедри товарознавства, біотехнології, експертизи та митної справи
http://www.tpt.puet.edu.ua у вкладці «Освітньо-професійні програми»), силабуси обов’язкових та вибіркових
дисциплін (на сайті кафедри у вкладці «Навчально методичне забезпечення»), проєкт ОП
http://puet.edu.ua/uk/proiekti-dlya-obgovorennya-2021 на наступний рік для ознайомлення з ними стейкхолдерів, які
можуть висловити свої зауваження та пропозиції гаранту ОП на електронну пошту. Фокус групами ЗдВО,
представників студентської ради, НПП, адміністрації підтверджено проведення регулярних анонімних онлайн-
опитувань ЗдВО щодо всіх сторін освітнього процесу, до організації та обговорення результатів яких залучені органи
студенського самоврядування, НПП, Навчально-науковий центр забезпечення якості вищої освіти. Таким чином,
стейкхолдери залучені до процесів моніторингу та оновлення ОП через анонімне опитування здобувачів,
рецензування ОП роботодавцями та представниками академічної спільноти http://www.tpt.puet.edu.ua/files/rec-
162bt-b-21.pdf, http://www.tpt.puet.edu.ua/files/rec-162bt-b-20.pdf, через безпосереднє спілкування із НПП та
гарантом, участь у обговоренні проєкту ОП на засіданні кафедри товарознавства, біотехнології, експертизи та
митної справи.

Загальний аналіз щодо Критерію 8:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 8.

У закладі сформована культура якості, яка забезпечує регулярне оновлення ОП. Сильною стороною в рамках
критерію 8 є залучення стейкхолдерів (здобувачів, роботодавців, представників академічної спільноти) до
оновлення ОП через опитування, рецензування ОП, участь у перегляді ОП на засіданні кафедри. ЗВО проводить

Сторінка 20



регулярне опитування здобувачів з питань якості освітнього процесу у формі анонімних анкетувань на рівні
кафедри, університету, студентської ради, які охоплюють всі сфери освітнього середовища. Заклад тісно співпрацює
з роботодавцями, залучаючи їх до рецензування, перегляду ОП, а також проводячи спільну наукову роботу на
підставі договорів про співпрацю.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8.

До слабких сторін у контексті критерію 8 можна віднести низьку активність здобувачів безпосередньо у обговоренні
проєкту ОП, їхня думка враховується переважно через опитування. Заклад проводить моніторинг кар’єрного шляху
випускників та підтримує зв’язки із випускниками за даною ОП, проте випускники не приймають участь у
безпосередньому обговоренні або рецензуванні ОП. Експертна група рекомендує залучати здобувачів та
випускників до безпосереднього обговорення та оновлення ОП під час засідань кафедри.

Рівень відповідності Критерію 8.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 8.

Заклад має чіткі процедури затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми та послідовно
їх дотримується із залученням стейкхолдерів, що дозволяє оновлювати ОП відповідно розвитку галузі та ринку
праці. Зауваження щодо низької активності здобувачів та випускників у безпосередньому обговоренні ОП не є
критичними і несуть рекомендаційний характер, оскільки заклад систематично отримує зворотній зв’язок від них
через опитування. Враховуючи це експертною групою встановлено відповідність ОП рівню В за критерієм 8.

Критерій 9. Прозорість та публічність:

1. Визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми.

Права та обов’язки усіх учасників освітнього процесу регулюються низкою документів, які опубліковано на
офіційному сайті ПУЕТ http://puet.edu.ua/uk/publichna-informaciya, серед них Статут
http://puet.edu.ua/sites/default/files/statut_puet_-_2019.pdf, Положення про корпоративну культуру
http://puet.edu.ua/sites/default/files/polozhennya_pro_korporatyvnu_kulturu_2020.pdf, Положення про організацію
освітнього процесу http://puet.edu.ua/sites/default/files/polozheniye_ob_organizatsii_obrazovatelnogo_protsessa.pdf,
Положення про академічну доброчесність
http://puet.edu.ua/sites/default/files/polozhennya_pro_akademichnu_dobrochesnist_2020.pdf та ін. Порядок та
терміни прийому на навчання представлені на офіційному сайті Приймальної комісії ПУЕТ
https://vstup.puet.edu.ua/dokumenty/, https://vstup.puet.edu.ua/bakalavr-pislya-zagalnoosvitnoyi-shkoly/#esc_3.
Правила і процедури, що регулюють права та обов’язки всіх учасників освітнього процесу, є чіткими, зрозумілими та
доступними для ознайомлення для всіх стейкхолдерів та заклад їх послідовно дотримується, що було підтверджено
фокус-групами ЗдВО, НПП, адміністрації ПУЕТ.

2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін.

Заклад своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті проєкт ОП для ознайомлення з ним стейкхолдерів
http://puet.edu.ua/uk/proiekti-dlya-obgovorennya-2021 із вказанням електронної пошти для отримання зауважень та
пропозицій. Під час зустрічей із фокус-групами експертна група пересвідчилася, що стейкхолдери ознайомлюються
із проєктом ОП і висловлюють свої зауваження під час систематичних опитувань (здобувачі), які обговорюються на
засіданні кафедри (протокол №10 від 29.04.2021 р.), та безпосередньо на засіданнях кафедри (НПП, роботодавці,
представники академічної спільноти – протокол №4 від 27.11.2020 р., №8 від 29.04.2020 р., №2 від 24.10.2019 р.,
№2 від 01.10.2018 р.). На сайті кафедри розміщені рецензії до ОП 2021 та 2020 р., однак не опубліковані результати
громадського обговорення ОП.
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3. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та
суспільства.

ОП останньої редакції розміщена на офіційному сайті закладу https://vstup.puet.edu.ua/osvitno-profesijni-programy/.
Також на сайті кафедри товарознавства, біотехнології, експертизи та митної справи http://www.tpt.puet.edu.ua у
вкладці «Освітньо-професійні програми» розміщені ОП 2020, 2021 року. ОП містить інформацію про мету,
програмні компетентності та результати навчання, форми навчання, перелік освітніх компонент, структурно-логічну
схему навчання. На сайті кафедри у вкладці «Навчально методичне забезпечення» опубліковані робочі програми та
силабуси освітніх компонент. На сайті Приймальної комісії розміщені Програми вступних випробувань
https://vstup.puet.edu.ua/spec/biotehnologiya/ для вступу на 2-й та 3-й курс. Повна інформація про освітні
компоненти доступна для ознайомлення здобувачам у системі дистанційного навчання із особистого кабінету, що
було зазначено на зустрічі зі ЗдВО, НПП та продемонстровано на резервній зустрічі.

Загальний аналіз щодо Критерію 9:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 9.

Закладом визначені чіткі та зрозумілі права та обов’язки учасників освітнього процесу. Заклад на високому рівні
забезпечує доступ усіх зацікавлених сторін (НПП, ЗдВО, абітурієнтів) до документів, що регулюють ці права та
обов’язки, а також до повної інформації по ОП та її окремих освітніх компонент, що відображається у належній
проінформованості стейкхолдерів щодо організації освітнього процесу, процедур вирішення конфліктних ситуацій,
політики закладу щодо академічної доброчесності та ін.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 9.

Слабкою стороною у контексті критерію 9 є відсутність результатів громадського обговорення ОП на сайті.
Рекомендовано публікувати на сайті кафедри протоколи обговорення ОП.

Рівень відповідності Критерію 9.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 9.

Враховуючи високий рівень відповідності якісним характеристикам у контексті критерію 9, а саме: чіткі, зрозумілі,
права та обов’язки учасників освітнього процесу, доступні для ознайомлення ОП та її окремі освітні компоненти,
належна проінформованість стейкхолдерів ОП відповідає рівню В за критерієм 9.

Критерій 10. Навчання через дослідження:

1. Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю.

не застосовується

2. Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напрямові досліджень наукових керівників.

не застосовується

3. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової програми
можливості для проведення і апробації результатів наукових досліджень відповідно до тематики
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аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ до
використання лабораторій, обладнання тощо).

не застосовується

4. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для долучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь
у спільних дослідницьких проектах тощо.

не застосовується

5. Існує практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проектах, результати яких
регулярно публікуються та/або практично впроваджуються.

не застосовується

6. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для виключення можливості
здійснення наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності.

не застосовується

Загальний аналіз щодо Критерію 10:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 10.

не застосовується

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10.

не застосовується

Рівень відповідності Критерію 10.

не застосовується

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 10.

не застосовується

IV. Інші спостереження

У цьому розділі експертна група може викласти інші спостереження, пов’язані із освітньою програмою, освітньою
діяльністю за цією програмою або процедурою проведення акредитації.

дані відсутні
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V. Підсумки

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації ОП, не пов’язані із
відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми, відсутні.

За результатами акредитаційної експертизи експертна група вважає, що освітня програма відповідає Критеріям за
наступними рівнями відповідності:

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми B

Критерій 2 . Структура та зміст освітньої програми E

Критерій 3 . Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання B

Критерій 4 . Навчання і викладання за освітньою програмою B

Критерій 5 . Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна
доброчесність

B

Критерій 6. Людські ресурси B

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси B

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми B

Критерій 9. Прозорість та публічність B

Критерій 10. Навчання через дослідження не застосовується

За результатами акредитаційної експертизи рішенням експертної групи є умовна (відкладена) акредитація.

Додатки до звіту:
Відсутні

***

Шляхом підписання цього звіту ми стверджуємо, що провели акредитаційну експертизу у повній відповідності із
Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, та інших
актів законодавства, а також здійснювали свої функції добросовісно, неупереджено і доброчесно.

Документ підписаний кваліфікованими електронними підписами.

Керівник експертної групи

Дзюба Надія Анатоліївна

Члени експертної групи
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Дігтяр Сергій Вікторович

Пилипенко Дар`я Михайлівна

Сторінка 25


